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São Paulo, 21 de março de 2025.

 
Ata da 8ª Reunião Extraordinária do Conselho Regional de Meio,
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura
Aricanduva/Formosa/Carrão - Ano 2024 - Gestão 2024-2026
Ata n.º 8/2025
 
Aos dezoito de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (18/02/2025), às dezenove horas (19h) iniciou-se presencialmente,
no Auditório da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão, a Reunião Ordinária do Conselho Regional de Meio
Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão (CADES-
AFC).
 
 
Estavam presentes:
 
Conselheiros do Poder Público: Clovis Santos Ferreira (titular - subprefeitura).
 
Conselheiros da Sociedade Civil: Eder Francisco Silva (titular),Sônia Regina Martinez Shimada (titular), Isabela
Minelli D’Andréa (titular), Cláudia Regina da Silva (titular), Rosana Nakajune (titular) e Nelson Barbaro (titular).
 
Ausência justificada: Miriam Cruz (titular), João Luiz Martins (titular) e Guilherme Borrego Ruiz (suplente).
 
Ausentes: Rafael Meira (presidente do CADES e subprefeito), Isaias de Oliveira Amorim (titular - SVMA) e Ivaneide
Sales Cezaretto (suplente - SVMA).
 
Pauta da reunião:
 
01. Assinatura da Ata da 7ª Reunião;
02. Cronograma de atividades de 2025;
03. Posicionamento de como estão os projetos Floresta na cidade e Revitalização do Ipiranguinha
04. Encerramento e encaminhamentos para março 2025.
 
01. Assinatura da ata da reunião anterior
 
A ata da reunião anterior foi lida pelos conselheiros, anteriormente, e assinada no início dos trabalhos do CADES, pelos
conselheiros presentes.
 
02. Cronograma de atividades de 2025
Foi ratificado pelos conselheiros que as reuniões ordinárias do CADES serão realizadas às terceiras terças-feiras de cada
mês
 
03. Posicionamento de como estão os projetos Floresta na cidade e Revitalização do Ipiranguinha
Éder comunicou que foi realizado plantio na Aguiar da Beira e Avenida Cipriano Rodrigues, o qual faz parte do projeto
Floresta na cidade. No entanto, o plantio foi realizado pela equipe do Sr. Augusto e que há a necessidade de solicitar ao
Sr. Augusto informações importantes como o quê, onde e quantidade de plantas foram plantadas nessa ação da SVMA.
Os espaços que fizeram parte da ação do plantio foram mapeados anteriormente pelo projeto Floresta na Cidade.
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Sônia informou que é importante retomar a parceria com a Andressa, que pediu reunião e que é fundamental verificar o
fluxo do Floresta.
 
Isabela indagou qual a dificuldade de passar o fluxo para o CADES?
 
Éder: A meta de 101 árvores foi batida rapidamente no ano de 2024. Fundamental pedir para o Augusto o que foi
plantado.
Fazer relatório e falta seguir para os espaços Aricanduva/Carrão, continuar mapeando para seguir de onde já começou. O
foco principal do projeto é a Educação Ambiental, mostrar a importância da árvore na calçada em conjunto prefeitura e
munícipe.
Clóvis: No momento a Subprefeitura AFC possui dois funcionários engenheiros agrônomos e isso é sensacional. Vamos
aproveitar ao máximo.
 
Éder: com relação a formação com a empresas terceirizadas, como é o diálogo para a poda e outros pontos de formação e
informação pelo engenheiro. Pensar nos caminhos para apoiar e ajudar os colaboradores dessas empresas.
Transparências para essas empresas que prestam serviço. Há treinamento? Se existe qual a frequência?
 
Clóvis: Éder, faça o ofício dessas árvores que caíram. Porque há processo das mudas da SVMA.
 
Éder: perfeito, refazer mapeamento das árvores que caíram, após essas tempestades.
 
Nelson: Na praça Nossa Senhora das Vitórias tem um espaço que parece ser pet, mas não tem nenhuma instrução.
 
Éder: Centro Cultural da Vila Formosa, a Viviane fez um movimento de acolhida com o Hip Hop. Como poder resolver
essas questões de pixação/culturais
 
Clóvis: Redijam ofício para destocagem e replantio. Pode ser dois ofícios ou um único que contenha as duas ações.
 
Isabela: Estudo de diagnóstico regional, porque no CADES é um trabalho de formiguinha. O poder público precisa
oficializar as reuniões e divulgar estudos técnicos sobre a região para os conselhos. A Reunião na Subprefeitura sempre
está tudo apagado, não tem indicação alguma, afinal de contas a reunião é pública. Precisa de uma comunicação mais
assertiva e de um melhor recebimento dos munícipes e conselheiros na reunião.
 
Nelson: pontos de vista
1) Mapeamento - sugestão: cada conselheiro pega uma região e faz sem depender de subprefeito, é um cuidado que
temos que ter com a gente, falou que vai fazer… fazer.
2) Quando tem reunião envio convite/comunicado para todos os meus contatos. No entanto, com tudo fechado e
apagado há a possibilidade das pessoas aparecerem e irem embora, porque está tudo fechado e apagado.
Éder: Vamos fazer uma planilha e colocar as ruas que cada um perceber que há demanda.
 
Nelson: preciso ter respaldo “se for fazer não demorar 5 anos para acontecer”
 
Isabela: o acompanhamento burocrático é que não temos controle.
 
Nelson: 3) Conversa com responsável do Mercado Municipal da Vila Formosa - ele ainda quer conversar novamente,
 
Éder: Então, faça uma nova conversa com ele e observe se vinga ou não e aí crie outros caminhos. O respaldo você tem
da gente.
 
Rosana: mandei o convite para o professor. Quinta-feira ele estará no escritório, prédio da universidade, e talvez fazer
uma reunião seria aconselhável
 
Éder: explicações geográficas do Ipiranguinha. O pátio da Subprefeitura não é considerado parque linear. Na reunião do
parque, teve a sugestão de unir/acoplar tudo o que já existe com o que não é reconhecido. Dar vida para aquele espaço
verde ser utilizado por 4 escolas - 2 EMEF’s e 2 CEI’s
 
Clóvis: Isso seria importante. Realizar uma conversa com o subprefeito, engenheiros e parceria com a Universidade.
 
Isabela: Precisamos fazer o estudo fundiário.
 
Éder: Na impossibilidade de não conseguir acoplar, criar um plano B
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Clóvis: vou marcar com o Rafael a data para uma reunião extraordinária com essa única pauta - Projeto Ipiranguinha.
 
Sônia: A Rute perguntou se podemos apresentar esse projeto na reunião geral do CADES na UMAPAZ.
 
Isabela: Recebemos a demanda da árvore no quintal de uma munícipe com risco iminente de queda/vida. Como devemos
proceder para apoiar ou ajudar essa senhora?
 
Clóvis: A defesa civil é o órgão que pode entrar na residência e solicitar laudo emergencial.
 
 
04. Encaminhamentos e encerramento
 
Árvore em residência com risco de queda - primeiramente, 156 defesa civil, anotar número do protocolo. Em seguida
encaminhar ofício com o protocolo do 156 para embasamento.
Clóvis - agendar data com subprefeito e engenheiros para reunião com Universidade para tratarem da pauta do
Ipiranguinha
Rosana - confirmar com o professor a melhor data para a reunião extraordinária.
Nelson: agendar nova conversa com administrador do Mercado Municipal da Vila Formosa
Éder: Solicitar para Augusto - SVMA - relatório dos plantios realizados informando quantidade de árvores plantadas,
espécies e locais.
 
Por fim, a reunião foi finalizada às 21 horas com o registro fotográfico dos presentes.
 
 

Márcio Tavares da Silva  
Chefe de Gabinete 
Em 21/03/2025, às 14:07.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código
verificador 122117676 e o código CRC E5EEC0C2.
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